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EZÜSTNET EGYESÜLET
2012. november végi kulturális programjaink

1. Országos Széchenyi Könyvtár

A Széchenyi Emléknapon - 2012. november 27.-én - a Budai Várban jártunk, az Országos Széchenyi Könyvtár alapításának 210. évfordulóján. Ezen a napon valamennyi program és kiállítás ingyenesen állt a látogatók rendelkezésére.

Vezetőnk igen hasznos és fontos információkkal látott el bennünket, amelyek betekintést adtak Nemzeti Könyvtárunk igen gazdag és terjedelmes anyagairól.

Az Országos Széchenyi Könyvtár létrejöttét egy hazafias érzésű, felvilágosult mágnásnak, gróf Széchenyi Ferencnek köszönhetjük, aki a régi nemzeti könyvkincset országszerte és külföldön nagy anyagi áldozatvállalással felkutatta, gyűjteménnyé egyesítette, majd közhasználatra bocsátotta. 1802. november 25-én kelt a könyvtár alapító okmánya. Magyarország első nyilvános nemzeti közgyűjteménye és közintézménye a következő évben nyílt meg az olvasók és kutatók előtt. A gyűjtemény mintegy 13000 nyomtatott könyvet, 1200-nál több kéziratot, sok száz térképet, címerképet, metszetet és pénzérméket tartalmazott.

Széchenyi Ferenc egészen haláláig gyarapította a Nemzeti Könyvtárat. Anyagát különböző magánszemélyek, közösségek, adományok bővítették. Így pld. Gróf Apponyi Sándor Hungarica című külföldi szerzőktől származó gyűjteményével, a Bécsi Könyvtárból 1932-ben visszakerült 33 középkori kódexszel/ Anonymus Gesta Hungarorum /, Corvinákkal, kéziratokkal, levelekkel, fényképekkel, nyelvemlékekkel.

A könyvtár törzsgyűjteménye a VII. szinti olvasóteremben áll rendelkezésre. Az olvasóterem a földszinti aulában történő regisztráció után lifttel v. lépcsőn közelíthető meg, első állomásként a katalógusteret és a könyvkiadó állomást érintve. Raktári dokumentumok igényléséhez a Tájékoztatási Osztály munkatársai nyújtanak segítséget. Itt kis „könyvliftek” /kocsik/ hozzák-viszik az igénylők által kikért műveket, amelyek érkezéséről nagy méretű kivetítőkön tájékoztatják az olvasókat.

Meg kell jegyeznem, hogy nemcsak a gyerekek nézik csodálkozva ezeket a könyvszállító eszközöket /hasonlítanak egy vasúti szerkezethez, bejárnak több szintet/, hanem mi is ámultunk.

Az évforduló iránt érdeklődő vendégeket előadásokkal és ünnepi hangversennyel is várták a rendezők.

A Patriae Sacra Anno  /A Hazának szentelve/ 1802-2012/ méltó megemlékezés volt az alapítás 210. évfordulójára. Kulturális emlékeink között szívesen őrizzük.
(A Templomok Éjszakája és a Szakrális Művészetek Hete, két eseménysorozat közös új neve Ars Sacra Fesztivál.)

Fényképek és PPS elérhető a Honlapról a szokásos Archívumon keresztül.

Lejegyezte: Prunk Józsefné Marika

2. CÉZANNE és a múlt: hagyomány és alkotóerő
A Szépművészeti Múzeumban CÉZANNE és a múlt című kiállítást november 29-én tekintettük meg.


A több világhírű intézmény és magángyűjtemény hozzájárulásával megrendezett tárlat mintegy száz Cézanne festményt, rajzot, akvarellt, ezen kívül közel negyven 16.-19. századi mesterek által készített alkotást is / festményeket, szobrokat, metszeteket, illusztrált könyveket / felvonultat a művész teljes életművének áttekintéséhez. 


PAUL CÉZANNE  / 1839-1906 / dél-franciaországi vidéki polgári környezetben nevelkedett. Édesapja  egy kalapos műhelynek, majd az általa alapított bankjának a tulajdonosa lett.
Az ifjú Paul alapos humán műveltségre tett szert, görögül, latinul is tanult, könnyedén írt verseket. Jogi tanulmányait félbe hagyta, hogy a festészetnek szentelhesse az életét. Zenerajongóként, Wagner híveként első képein zeneélményeket festett, de ezekkel  csak szűk körben aratott sikert.
Festészetében a látványon, a színgazdagságon túl az elmélyült gondolatiságot hangsúlyozta, elméletileg is kutatott, sokat olvasott. Műveiben mitologikus, allegorikus, irodalmias témák foglalkoztatták. A tárlat gazdagon tárja elénk mindezeknek a festészetére gyakorolt hatását. Ilyen értelemben művészeti összegezést végzett a Mester.
Érdemes megemlíteni, hogy a kiállításon látható Aragóniai Beatrixnak, Mátyás királyunk második feleségének kislánykori, 16. századi márvány szobra, ami egy róla készített műre ihlette Cézanne-t.
Később egyszerű tárgyak, főleg csendéletek és tájak kerülnek a vásznaira, amikről sorozatokat készített, ugyanazokat a motívumokat ismételve. Ilyen sorozatok az erős árnyalatokkal, valósághű színekkel megfestett gyümölcsök, zöldségek, konyhai eszközök ezeken kívül szülő-földjének tájai: fasorok, kanyargós utak, házcsoportok stb.
Alkotói fénykorában előtérbe kerülnek az ember-  gyakran a sokalakos ábrázolások sorozatban. Lebilincselő látvány a göndör szakállas, asszír istenekre emlékeztető, nemes arcvonásokkal felruházott önarcképei, a feleségéről, Hortense-ről festett képei, a Kártyázók változatai. A fürdőző nőkről alkotott geometrikus aktjai.
Cézanne életműve eltávolodás az impresszionizmustól a 20. századi modernebb festészet irányába. A  művész Párizsban nem tudott meghonosodni, újra és újra  visszatért ihlető szülőföldjére, a vidékre, a természetbe. Naponta kijárt alkotni a mezőre. 
1906 őszén egy hirtelen záporban bőrig ázott, és néhány nap múlva meghalt.

A kiállítás megtekinthető: 2013. február 17.-ig.
Lejegyezte: Tóth Béláné Piroska
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