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A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban jártunk

Idei első kirándulásunk, illetve kulturális programunk a Szabó Ervin Könyvtár, lánykori nevén Wenckheim palota volt. Ez az elmaradt decemberi látogatást pótolta. Érdemes volt kivárnunk az alkalmas időt, mert nagy élményben volt részünk. A részvétel is különleges volt, vendégekkel együtt 34-en voltunk!
A palota itt Budapest szívében kuriózum. Egy rövid leírást adok az alábbiakban:
A Wenckheim-palotát, a több tiszántúli vármegyében 100000 hold uradalommal rendelkező, és 3 vidéki kastélyt birtokló Wenckheim Frigyes gróf (1842. október 20. Olaszország, Milano - 1912. június 25. Szabadkígyós) építtette családja pesti tartózkodására. 
Építkezésre alkalmas telket a Nemzeti Múzeum körül, az alig húsz év alatt felépült főúri palota negyed nyugati peremén, a Reviczky és a Baross utca által határolt területen vásárolt. Wenckheim Frigyes gróf, a múlt századvég ismert arisztokratája, nagybirtokos, országgyűlési képviselő. A család ókígyósi kastélyát Ybl Miklós tervezte, pesti palotájuk építését, pedig Meinig Artúrra, a főúri rezidenciák specialistájára bízták, mivel 1891-ben Ybl Miklós elhunyt.

A Wenckheim-palota Mening Artúr életművének, s a hazai neobarokk palotaépítészetnek is egyik fő alkotása. A középső fogadóterem, az előcsarnok fölött és a főhomlokzati rizalit emeletén kapott helyet, miként a kastélyépítészetben szokásos. Két oldalán egy-egy budoár, jobbra az arany-, balra az ezüst szalon található. Ma a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtára az 1904-es alapítást követően 1931-ben költözött jelenlegi épületébe, a Wenckheim-palotába.
Aki nem tudott eljönni, de szeretné megnézni, szívesen megadom a látogatáshoz szükséges kapcsolatot.
Marton Lici
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A kirándulásunkról készült felvételek megtekinthetőek a tárhelyünkön a szokott helyen.

